
A Vulfovic Család 

Ez a kép az anyai nagyszüleimet, Vulfovicékat ábrázolja és édesanyám fiútestvérét -- a nevét nem
tudom. A kép Harkovban készült, egy fényképstúdióban, a nevét nem tudom kiolvasni, oroszul van
írva, és azt sem tudom, hogy mikor volt készítve. Nagyszüleimet Vulfovicnak hívták, és Harkovban
[Harkov -- az ukrajnai Harkov kormányzóság székhelye volt, 1888-ban közel 190 ezer lakossal (a
lakosok között kb. 5% volt a zsidók és 2% a németek aránya). -- A szerk.] éltek. Nagyapának
szakálla volt. Volt gyáruk Harkovban, de azt nem tudom, hogy milyen gyáruk volt, nem kérdeztem.
Az első világháborúban szakaszvezető volt apám [Székely]Udvarhelyen, majd fogságban volt hat
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évig Harkovban. Ott megismerkedett egy orosz zsidó nővel, egy Vulfovic leánnyal, nem tudom a
másik nevét, ő az édesanyám testvére. Apám hogy szabó volt, a tiszteknek biztosan dolgozott, és
akkor megengedték, hogy megnősüljön, kapott lakást. Lett egy fiuk, Oszkár, ott született
Oroszországban 1919-ben vagy 1920-ban. Aztán a bátyámnak az anyja meghalt. A leánytestvére,
Vulfovic Róza -- az édesanyám --, mikor apám megkapta a papírt, hogy jöhet haza, a gyermeket
nem engedte, hogy elhozza. Hogy ne adja oda a kisfiút, hozzáment apámhoz. 1922-ben össze is
házasodtak a szüleim. Apám anyámnak bemondott, hogy ez van, az van [Bözöd]Újfaluban, úgy
hozta el anyámat, közben mikor jöttek [megérkeztek], nem volt semmi. Utána még született három
gyerek, a nagyobbik, Kovács Béla 1922-ben, mikor jöttek, útközben az anyám terhes volt már vele,
aztán a lánytestvérem, Eszter 1925-ben, [Bözöd]Újfaluban. Iker volt a leánytestvérem, a testvére
fiú volt, csak a fiú meghalt születéskor. Én pedig 1927-ben születtem, én voltam a legkisebbik. Az
1930-as években még leveleződtek onnan, Harkovból. Nagyszüleimet nem láttam soha, csak
képen. A nagyszülőkről anyám nekem nem mondott semmit a világon, én voltam a legkisebbik,
aztán a kisebbik, hogy van a gyermek, mind fogja a szoknyáját [az anyjának], azért hogy ne
maradjon el. Aztán én kérdeztem, nem mondott semmit, csak annyit, mutatta a képeket, hogy ez a
fiútestvér és a leánytestvérei, négyen voltak testvérek. A [második világ]háború után nem jött
levél, többet semmi, meg volt szakítva minden [kapcsolat].
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